遗失

遗失张璐军士证, 证件号:士字第 15000315713 号,声明

中华人民共和国成立75周年

明光市司法局2024年重点工作纪实

百姓安居乐业,社会和谐稳定,切实提升群众安全感和满意度,是政法部门义不容辞的职责担当, 干事创业,关键在人。近年来,明光市司法局持之以恒抓队伍建设,聚焦干部队伍政治素质、业务素质、职业道德素质建设, 不断增强法治后备力量,实现了人民群众安全感和政法队伍满意度"双提升"。

# 强信念 凝心聚力绘就"司法公正"画卷



淬初心、强党性、展内蕴,成为明光市司法局队伍建设 中最生动的关键词。

党建引领激活发展"主引擎"。深入学习宣传贯彻 习近平法治思想,通过党建引领,不断筑牢政治根基。把 习近平法治思想作为局党组理论中心组学习重点内容,纳 入明光市2024年度干部教育培训计划,持续开展习近平 法治思想示范宣讲活动。扎实开展党纪学习教育,组织 专题读书班、上专题党课、赴党风廉政教育馆接受警示教 育、集中观看警示教育片、集中开展政治轮训、利用"三会 一课"组织党员集中学习等活动,有序推进党纪学习教育 走深走实。不断加强队伍思想建设,引导广大干警坚定 理想信念,通过领导带头学、部门集中学和干警自主学, 不断夯实司法行政队伍建设思想根基。截至9月底,累计 开展宣讲活动7次,党员学习活动10余次,参与人员160余

### 强宣传 汇智增效点亮"司法为民"之光

创新普法形式,打造网络宣传矩阵。明光市司法局将 "双提升"宣传和法治宣传紧密结合,通过悬挂横幅、发放

宣传单、设置宣传展板、利用村居广播、普法公众号、制作 法治宣传小视频等手段,结合"雷锋日""3·15"国际消费者 权益日"、新时代文明实践"赶大集""4·15"全民国家安全 教育日、开学"第一课"等重要时间节点,组织普法志愿者 开展"法律七进"活动200余场次,发放宣传手提袋5000余 个、宣传纸巾3000余个、宣传单页20000余份,解答群众法 律咨询5000余人(次)。打破传统的普法宣传形式,将未成 年人保护、真实的调解案例、预防校园欺凌、法律援助上门 服务等反映司法行政工作特色、亮点、成效的工作拍摄成 制作成小视频、动漫,借助网络矩阵,在明光发布、明光普 法网等平台及时发布,动员干部职工转发微信朋友圈、相 关微信群进行广泛宣传。截至目前,拍摄"双提升"普法宣 传小视频35个,制作"小明学法"之交通安全、防溺水等系 列动漫3个,推出"嘉人说法"电视普法专栏23期,累计观 看人数超10万人。同时,统一制作"双提升"宣传展板25 块,分发到17个司法所及窗口单位进行宣传。

线上线下互动,强化群众法律认知。开展网络抽奖活 动。在《第二十条》热播期间,利用明光普法网开展免费抽 观影卷活动,在网络抽奖环节前设置观看"双提升"宣传小 视频1个。该活动近2000余人参与,60名幸运群众获得观 影卷并按时观看电影。利用移动、电信、联通三大网络运 营商,对全市45万手机用户全覆盖发送"双提升"手机短



顶广告灯箱,全天候播放"双提升"宣传标语,引导市民耐 心接听,积极配合。

# 守初心 强兵利剑书写"司法担当"新篇



明光市司法局牢牢坚守为民初心,持续优化司法便民 服务,努力践行为民服务理念。

坚持和发展新时代"枫桥经验",充分发挥人民调解、 行政调解、司法调解联动作用。不断延伸人民调解触角, 打造"百姓评理说事点"152个,村(居)覆盖率达100%,实 现连"点"成片,全面开花。按照"调防结合、预防为主"的 方针,全市各级调解组织每月开展矛盾纠纷排查工作2次, 摸清底数,及时化解,最大限度消除和减少影响社会稳定 的纠纷隐患。截至目前,全市182个调解组织共排查调处 案件4000余件,调解成功率达98%以上,基本实现"小事 不出村,大事不出乡镇,矛盾不上交"。

落实公共法律服务便民举措,推行法援中心"五办" 措施。即:特殊群体当天办、特殊案件上门办、便民利民 当地办、方便快捷线上办、绿色通道优先办。截至目前, 共办理各类援助案件800余件,开展法律援助宣传12次, 发放各类宣传材料5000余份,接待群众来电来访咨询 2000余人次,开展上门服务4人次。落实公证处"四办" 举措。即:一次办、上门办、加班办、容缺办。截至目前,

市公证处共办理各类公证3200余件,接待咨询4000余人 次。其中上门办理公证事项30余件,加班办理公证事项 50余件。公共法律服务暖心惠民举措受到当事人的"点 赞"支持。

## 守底线 以严为笔绘制"司法公正"基色

长期以来,明光市司法局紧扣"严"字,牢固树立底线 意识,落实监管措施,不断提升人民群众的安全感。

扎实做好特殊人群管理工作,努力减少社会不稳定因 素,提高群众安全感。加强社区矫正对象的监管力度,开展 在矫社区矫正对象见面核查和信息化核查全覆盖,春节、"两 会"、国庆等重点时期实行每日"零报告"制度。通过手机定 位、电话抽查、微信实时位置共享等手段加强人员管控。严 格执行社区矫正对象外出请假的审查、批准、备案制度。截 至9月底,共举办社区矫正对象心理健康矫治辅导180余人 次,给予社区矫正对象书面训诫20余人次,警告10余人。

回眸往昔,初心凝聚力量;展望未来,使命催人奋 进。踏上新的征程,明光市司法局将突出政治建设和专 业能力建设,以统抓协调全面依法治市工作落实、严格规 范执法、创优法治环境、促进社会稳定,努力交出一份司 法行政工作高分答卷。



